



我市出台意见激励干部推进“六争攻坚” 为有担当作为的干部撑腰鼓劲

攻坚标兵可享市劳模待遇,锐意改革可予容错免责

本报讯(记者 房伟 通讯员 勇祖轩)开展“六争攻坚、三年攀高”行动,除了强化“争”的意识,还需建立一套务实有效“争”的激励机制。日前,我市出台《关于激励干部担当作为推进“六争攻坚”的若干意见》,聚焦领导干部这个“关键少数”,以“看得见、摸得着”的激励机制,充分调动干部的积极性、主动性、创造性,为有担当作为的干部撑腰鼓劲。

据悉,意见分为6大部分20条,包括坚持政治引领,提振担当精神;强化正向激励,激发担当干劲;开展监督问责,弘扬担当作风;实施容错纠错,保护担当热情;注重澄清保护,强化担当保障;加强组织领导,营造担当氛围等内容。

意见主要是贯彻落实党的十九大和省、市党代会精神,吸收融合近年来我市各地干部队伍建设已有的经验做法,提出一系列具有针对性、操作性的政策举措,激励广大干部聚焦新使命、体现新担当、展现新作为,凝聚起“六争攻坚、三年攀高”的强大合力,努力推动宁波市走在高质量发展前列。

激励干部,首先得科学识别发现干部,健全依事

识人机制。对此,我市将开展“六争攻坚”专项考察,跟踪了解干部作用发挥和现实表现情况,建立“一人一表”,形成见事见人报告,大力提拔重用在“六争攻坚”中善谋划、重实干、肯担当、出实效的好干部。

同时,我市也将逐步推行“多考融合”,实行工作实绩“横排纵比”。在省内重点工作考核未进入前列的市级党政班子成员和市直单位主要负责人,市内目标管理考核、经济运行监测指标考核达不到相应位次的区县(市)党政正职,要在相关会议上作出说明,提出整改举措。对考核为优秀等次的单位,个人考核优秀等次比例可提高至20%,并按规定适当提高单位考核奖额度。加大记功表彰力度,开展“六争攻坚”立功竞赛活动,对优秀个人和先进集体给予表彰奖励,攻坚标兵可享受宁波市劳动模范待遇。

根据意见要求,我市还将制定改革创新容错纠错实施办法,分领域出台容错纠错实施细则,对在推进“六争攻坚”中,符合中央和省委、市委决策部署精神、有利于改革创新和事业发展、按程序进行

决策、没有谋取私利的干部,予以容错免责。对认定给予容错的干部,提拔任用、职级晋升、职称评聘不受影响,评先评优、表彰奖励及各类考核评价不受影响。

激励干部,还需要注重负面约束。对此,我市将开展“六争攻坚”专项督查,对未按目标完成计划任务的,约谈单位主要负责人,推动重点工作挂牌督办、限时办结。同时,还将构建大监督机制,对表态多调门高、行动少落实差以及群众反映强烈、造成严重后果的,加大问责和通报曝光力度;对政令不畅通、不敢担当、打不开工作局面的领导班子进行调整优化,对不作为、不挑担、不落实、不适应的干部,采取调离岗位、改任非领导职务、免职、降职等措施。

与此同时,我市还将围绕干部精神鼓励、政治关心、生活关爱、经济激励,提出具体的有效举措,认真落实健康体检、带薪年假和职工疗休养等制度,以及镇乡干部经济待遇一般高于县级机关同职级干部20%以上、镇乡(街道)公务员年度考核优秀等次比例提高到20%等关爱措施。



内河景观更亮丽

通过城区内河的治理行动,我市内河水质得到有效提升,实现了“河畅、水清、岸绿、景美”的生态景观环境。图为昨天记者在河清北路与宁东路交叉口拍摄的内河景观。

记者 丁安 摄

宁波市“科技创新2025”10个重大专项发布 预计总投入资金100多亿元

本报讯(记者 王元卓 通讯员 王虎羽)昨天上午,宁波市“科技创新2025”10个重大专项发布,其中首批8个重大专项正式启动,并面向全国发布申报指南。专项的启动,意味着宁波作为全国首个“中国制造2025”试点示范城市,将在科技创新上真正发力。

我市未来将聚焦10个重大专项,即新能源汽车、智能器件/先进半导体芯片及应用软件、先进材料、高性能电机与高档数控机床、机器人与高端装备、生物医药与高性能医疗器械、新能源与节能环保、关键基础零部件、种子种业、科技服务等领域。预计专项总投入资金在100多亿元。通过“科技创新2025”,力争用5年时

间,攻克200个左右重大关键核心技术,推出100个左右战略性创新产品,催生带动一批千亿级、百亿级产业。这次重大专项的发布布局周密,有600位市内外专家参与了重大专项的筛选、论证,征集了来自市内企业1500多个技术需求项目,成为有史以来宁波规模最大的科技创新大调研大论证。

据了解,作为首批启动的8大专项,投入将超过50亿元。种子种业、生产性服务业2个重大专项的第一批项目将在8月左右发布。首批8大专项主要分产业化示范、技术攻关、前沿探索三大类别,共推出项目(课题)125个。

欢迎有故事的您 参加换书交友大会

本报讯(记者 房伟)以书为媒,交朋识友。5月19日晚上6点,宁波晚报首届“爱情节”系列活动之“萤火之光换书交友大会”将在天一广场举行。自报名启动以来,已有近80名爱阅读的书友报名,其中女生占了一大半。

记者了解到,报名的书友留下的不仅是书名,还有不少对换书对象的留言,希望擦碰出各种火花。

“若是你,我便留下。”一位卓女士要带来一本《最是人间的留不住》,这本书从西施、卓文君、武则天到李清照、柳如是,全新解读了历史深处26位灵魂有香气的女子,让读者真切地感受到她们超脱于时代之外的不朽。

“万水千山只是伏笔,只为遇到心心念念的你。”带来一套“硬科幻”《三体》的陈先生写下了如此柔软的留言。《三体》是我国著名科幻作家刘慈欣的作品,曾获得世界科幻文学界最高奖项“雨果奖”。

书卷多情似故人,晨昏忧乐每相亲。除了那些柔情似水的留言,还有不少书友在留言中袒露心迹:“不管怎样,你已经跳过的舞是任何人都夺不走的。”“每本书背后都有一个故事和一个等待听故事的人。”“因为有爱,每句话都要好好说。”看到这些留言,让人对这场书友大会充满了期待。

5月19日晚上,进场的书友可在事先划定的光带中,摆放自己带来的爱书,等待着另一个TA前来“交换”。您可以预先在书上写上寄语,以书传“情”。若遇到了对的TA,请不要错过,好好来一场头脑风暴或是衷肠互诉。届时,现场还会有主持人带领大家做各种互动小游戏,以增进气氛。

目前,换书交友报名仍在进行中,爱读书、有故事的市民请继续踊跃报名。您可在微信中搜索并关注宁波晚报官方微信后,输入“换书交友”关键字,进入活动页面,按照提示填写姓名、电话、换书数量即可。

本次活动报名成功且签到前100名,每人可获赠精美手账1本,报名成功且签到者均可获赠文艺书签一个。

